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A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
38/2011. (III.22.) számú 

 
KÖZLEMÉNYE 

 
az egyes EMVA-ból társfinanszírozott beruházási támogatások megvalósítási határidején 
belül bekövetkezett vis maior helyzet igazolásának, és a bejelentés alapján a megvalósítási 

határidő meghosszabbításának különös szabályairól 
 

 
 
I. Előzmények 
 
Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában megvalósuló 
támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV. 17.) FVM rendelet (a 
továbbiakban: Vhr.) 12. §-a rendelkezik a Vhr. hatálya alá tartozó intézkedések körében 
bekövetkezett vis maior helyzetekkel kapcsolatos szabályozásról, jogkövetkezményekről. A vis 
maior körülményekkel kapcsolatos ágazati szabályozást az elháríthatatlan külső ok (vis maior) 
esetén alkalmazandó egyes szabályokról, valamint egyes agrár tárgyú miniszteri rendeletek 
módosításáról szóló 44/2007. (VI. 8.) FVM rendelet (a továbbiakban: vis maior rendelet), míg a 
bejelentéshez fűződő eljárási szabályokat és a formanyomtatványokat (Z001) a vis maior 
esemény bejelentéséről szóló 118/2010. (VIII. 4.) számú MVH közlemény (a továbbiakban: vis 
maior közlemény) tartalmazza. 
 
A Vhr. módosulásával (a módosítások 2011. március 5. napján léptek hatályba az Európai 
Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában megvalósuló támogatások 
igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV. 17.) FVM rendelet módosításáról 
szóló 17/2011. (III. 4.) VM rendelettel) megváltozott a vis maior eseménnyel kapcsolatos 
szabályozás a beruházási jogcímek vonatkozásában. A módosítás lényege, hogy a bekövetkezett 
és szabályszerűen bejelentett vis maior esemény alapján a megvalósítási határidőre vonatkozó 
kógens (azaz eltérést egyáltalán nem engedő)  szabályoktól – amennyiben annak feltételei 
fennállnak, a források nagyobb arányú lehívásának biztosítása céljából – az MVH az ügyfelek 
érdekeit szem előtt tartva kivételesen eltérhet, és a jogszabályban meghatározott feltételek 
együttes fennállása esetén - ha a vis maior bejelentést jóváhagyja, akkor azzal egyidejűleg - az 
ügyfél adott műveletére irányadó megvalósítási határidőn belül előterjesztett megvalósítási 
határidő meghosszabbítására irányuló kérelmének is helyt adhat. 
    
II. A módosított szabályozás tartalma, a hosszabbítás feltételei 
 

1. A meghosszabbítást az ügyfél kizárólag az adott műveletére irányadó megvalósítási 
határidőn (Vhr. 25. § (2) bekezdés) belül kérelmezheti. Az irányadó megvalósítási 
határidő számításához szükséges segédletet jelen közlemény 2. számú melléklete 
tartalmazza; 

2. a vis maior esemény a beruházást érintően következett be 
- a vis maior események körét a vis maior rendelet szabályozza; 

3. a vis maior eseményt az ügyfél szabályszerűen bejelentette  
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- a bejelentést legkésőbb az irányadó megvalósítási határidő utolsó napjáig kell 
előterjeszteni és figyelemmel kell lenni a vis maior rendeletben foglalt határidőkre 
is, továbbá a bejelentést a vis maior közlemény alapján – a vis maior rendeletben 
foglaltak figyelembevételével – kell megtenni; 

4. a vis maior esemény vis maior közleményben/rendeletben meghatározottaknak megfelelő 
bejelentésével (a vis maior esemény bejelentésére szolgáló Z001 formanyomtatvány 
benyújtásával) egyidejűleg, a meghosszabbításra vonatkozó kifejezett kérelem a jelen 
közlemény 1. számú mellékletében foglalt formanyomtatvány benyújtásával került 
előterjesztésre   

- ennek hiányában az MVH-nak nem áll módjában a meghosszabbítást 
engedélyezni; 

5. a meghosszabbítás csak megkezdett beruházások esetében kérelmezhető, illetve 
engedélyezhető 

- megkezdettnek minősül a beruházás a vis maior bejelentés időpontjában 
amennyiben, 

i. az ügyfél legalább egy, kifizetési kérelemnek helyt adó vagy részben helyt 
adó jogerős határozattal rendelkezik, amelyben nemcsak egyéb 
elszámolható kiadást hagyott jóvá az MVH; továbbá  

ii. minden olyan esetben, amikor a beruházás megkezdését az ügyfél hitelt 
érdemlően bizonyítani tudja. (Pl.: építési napló másolata, felmérési napló 
másolata, a beruházás megkezdését hitelesen igazoló egyéb dokumentum 
másolata).   

 
Tekintettel arra, hogy a Vhr. újonnan hatályba lépett 12. § (4)-(6) bekezdéseinek rendelkezéseit a 
folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell, ezért az MVH a közlemény hatályba lépéséig 
előterjesztett azon kérelmeket is megvizsgálja, amelyek a fenti feltételeknek - a 4. pontban 
foglalt, meghosszabbításra irányuló kérelem formanyomtatványra vonatkozó rendelkezés 
kivételével - együttesen megfelelnek. Ezen esetekben a tényállás teljes körű tisztázása érdekében 
az MVH az ügyfeleket további dokumentumok becsatolására, az esetleges hiányok pótlására 
szólíthatja fel.  
 
III. A kérelem előterjesztésére vonatkozó rendelkezések 
 
A megvalósítási határidő meghosszabbítására irányuló, a vis maior bejelentéssel egyidejűleg 
benyújtandó kérelmet legkésőbb az irányadó megvalósítási határidő utolsó napjáig, postai úton 
kell előterjeszteni (azaz a postára adás legkésőbbi dátuma a megvalósítási határidő utolsó napja 
lehet) annál az MVH kirendeltségnél, ahová az ügyfél a támogatási kérelmét benyújtotta. 
Amennyiben a támogatási kérelmét helyi akciócsoportnál terjesztette elő, úgy a benyújtás helye a 
helyi akciócsoport illetékességi területe szerint illetékes MVH kirendeltség.  
 
 
IV. A kérelemre hozott döntés 
 
Érdemi vizsgálat nélküli elutasítási okok fennállása kivételével az ügy összes körülményét 
figyelembe véve az MVH a kérelemről a rendelkezésre álló adatok alapján, a vis maior 
közleményben foglaltak figyelembevétele mellett dönt.  
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V. Jogkövetkezmények 
 
Amennyiben az MVH a kérelemnek helyt ad, úgy a megvalósítási határidőt meghosszabbítja. A 
meghosszabbítás tartama nem lehet több, mint egy év, melynek kezdetét az eredetileg irányadó 
megvalósítási határidő lejártától kell számítani.  
A Vhr. rendelkezéseinél fogva az üzemeltetési kötelezettség időszaka a meghosszabbítás 
időtartamával növekszik. 
 
Amennyiben az MVH a hosszabbítási kérelemnek nem ad helyt, úgy külön eljárás keretében hoz 
döntést arról, hogy az ügyfelet a vonatkozó jogszabályi rendelkezések alapján milyen 
jogkövetkezmények terhelik a művelet megvalósításának elmaradása miatt. 
 
VI. A közlemény hatálya 
 
Jelen közlemény a kihirdetése napján lép hatályba. 
 
 
VII. Kapcsolódó jogszabályok 
 

- A mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb 
intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény; 

- Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában megvalósuló 
támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV. 17.) FVM 
rendelet; 

- Az elháríthatatlan külső ok (vis maior) esetén alkalmazandó egyes szabályokról, valamint 
egyes agrár tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról szóló 44/2007. (VI. 8.) FVM 
rendelet. 

 
VIII. További információk 
 
A közleményhez kapcsolódó mellékletek 

1. számú melléklet: a megvalósítási határidő meghosszabbítására vonatkozó kérelem 
formanyomtatványa (D9999-01) 

2. számú melléklet: a megvalósítási határidő számításához kapcsolódó segédlet  
3. számú melléklet: kitöltési útmutató a D9999-01 számú formanyomtatványhoz 

 
A közleményben foglaltakkal kapcsolatban tájékoztatás kérhető az ugyfelszolgalat@mvh.gov.hu 
e-mail címen. 
 
 
 
Budapest, 2011. március 22. 
 
 
 

Palkovics Péter 
elnök 

 


